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Uvod 

 

Zdravlje se smatra najznačajnijim životnim faktorom kod svake osobe. Kao takvo, 

zdravlje je veza socio-ekološkog sistema i zdravstvene ravnoteže. Zdravstvena ravnoteža može 

biti: fizička, psihološka i socijalna. Ona predstavlja osnovni zdravstveni resurs. Zdravstvena 

ravnoteža jača između ostalog i sa promocijom zdravlja. [1] 

Preventivna zdravstvena zaštita informiše pojedinca, grupu ljudi i cijelu populaciju o 

zdravom stilu života, kao i o brzom liječenju. Pojam prevencija bolesti podrazumijeva sve načine 

koji onemogućavaju bilo kakvu bolest ili je dovode do minimalnih razina. Ottawski ugovor o 

promociji zdravlja imao je veoma važnu ulogu u cijelom svijetu. To je bila prva međunarodna 

konferencija o promociji zdravlja. [2] 

 Primarna prevencija odnosi se na zdrave pojedince, koji bi poštovanjem propisanih 

mjera mogli da spriječe nastanak i širenje neke bolesti. [2] 

Sekundarna prevencija podrazumijeva prepoznavanje i sprečavanje bolesti u ranom 

obliku. Zaustavlja napredovanje bolesti koja je već krenula i promoviše kvalitetan način života. 

[2] 

Tercijarna prevencija je odmakla faza koja se ne može suzbiti. Cilj je očuvanje kvaliteta 

života bolesnika kada liječenje već nije moguće. [2] 

Prevencija i zaštita naših očiju može se razmatrati iz više uglova. U one koji su najviše 

zastupljeni spadaju: zaštita očiju od povreda, zaštita od sunca (UV zračenje), prekomjerno 

gledanje u ekran pametnih uređaja, rad na blizu i preventivno odmaranje očiju. [2] 
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POVREDE OKA 

 

Povrede oka mogu nastati usled više faktora i predstavljaju jedan od glavnih uzroka 

sljepila i slabovidosti. Najčešće su slučaj mladi ljudi i sportisti. Povrede oka mogu biti površinske 

i duboke. Površinske su one uzrokovane stranim tijelom. Obično kada prašina ili pijesak dođu do 

oka, smatra se površinskim povredama. Kontaktna sočiva takođe mogu izazvati ovu vrstu 

povreda ako se nepravilno stave. Duboke povrede su opasnije od površinskih jer mogu izazvati 

infekcije, pa se najbolje što prije javiti oftalmologu. [3] 

Povrede se obično dešavaju kada su oči izložene kontaktu sa oštrim ili tupim 

predmetom, sa neki kiselinama i bazama, kao i nenošenje zaštitne opreme u radu sa različitim 

aparatima. Povrede mogu biti mehaničke, hemijske i fizičke. [3] 

Mehaničke povrede su najčešće. Nastaju udarcem različitih predmeta tokom rada i 

sportskih aktivnosti. Mehaničke povrede mogu biti otvorene povrede i zatvorene povrede. 

Zaštita od ovakvih vrsta povreda su obično naočare koje su namijenjene za rad sa većim 

stepenom otpornosti na udarce. [3] 

Hemijske povrede nastaju kada u kontakt sa očima dođu kiseline ili baze. Povrede 

izazvane ovih faktorima mogu dovesti i do trajnog oštećenja vida. [3] 

Fizičke povrede su one koje su izazvana opekotinama i zračenjem. 

Oko ima prirodne urođene mehanizme odbrane od povreda. To su smanjenje otvora 

zenice, dodatno lučenje suza i refleksno zatvaranje očiju. Posebno kod mladih povrede 

predstavljaju glavni uzrok sljepila. [3] 

Preventivne mjere koje se poduzimaju i daju rezultate tiču se stanja svijesti pojedinca da 

se pridržava mjera zaštite na radu, koristi i drži u ispravnom stanju zaštitnu opremu. 
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Zaštita od sunca (UV zračenje) 

 

Ultraljubičasto (UV) zračenje sadrži nevidljive zrake koje proizvodi sunce. Ono obuhvata 

elektromagnetno zračenje koje ima manje talasne dužine od onoga koje ima vidljiva svjetlost. 

Od cjelokupnog emitovanja sunčevog zračenja, na UV zračenje odlazi 10%. Samo dvije vrste 

zraka dolaze do Zemljine površine. To su UVA i UVB zraci. UVB zraci su dosta opasniji i mogu 

dovesti do ozbiljnih posljedica na oči. Dugotrajno izlaganje UV zracima može izazvati razne 

teškoće u vidu kao što su katarakta, makularna degeneracija, karcinom kapaka. [4] 

Glavne mjere prevencije svode se na nošenje stakala sa zaštitom od UV zračenja, 

odnosno sunčanih naočara. Preporuke su da se sunčane naočare nose tokom cijele godine, 

posebno kada je vrijeme oblačno jer i tada zračenje može nanijeti štetu očima. Preporuka od 

oftalmologa je da se obavezno sunčane naočare nose u postoperativnom periodu katarakte. 

Plastični materijali su bolja od stakla za primjenu UV filtera. [4] 

Prilikom izbora sunčanih naočara treba obratiti pažnju da je istaknuta oznaka “UV 400” 

ili “100% UV”. Polarizacioni filteri takođe smanjuju količinu propuštene svjetlosti, uklanjaju 

blještavilo i pomažu u opažanju kontrasta. Preporučuju se uglavnom za bicikliste, vozače, 

pecaroše itd. [4] 
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Plava svjetlost (pametni uređaji) 

 

Kada palimo svjetlo u zatvorenom prostoru, izlazimo napolje na sunce, koristimo 

računar ili mobilni telefon, naše oči su izložene uticaju plave svjetlosti. Laboratorijska 

istraživanja su pokazala da pretjerano izlaganje plavom svjetlu može dovesti do ozbiljnih 

posljedica za naše oči. Izlaganje plavom svjetlu u velikoj mjeri uzrokuje promjene koje dovode 

do makularne degeneracije, što rezultuje gubitkom vida. Vrijeme koje provodimo gledajući u 

ekran računara, tableta, TV-a, mobilnog telefona, sve je veće. Plava svjetlost koja dolazi iz 

pametnih uređaja je neprirodna i vrlo često uzrokuje umor i naprezanje očiju, kao i bol glave. 

Naša rožnjača i sočivo ne mogu blokirati plavu svjetlost. [6] 

Svjesni smo da nas sve okolnosti u današnje vrijeme, uticaj životne sredine, poslovi 

ispred ekrana, sve više izlažu zračenju plave svjetlosti. Mjere prevencije se prije svega svode na 

što manje provođenje vremena pred ekranom pametnih uređaja. Takođe ono što je s razlogom 

sve više zastupljeno u posljednje vrijeme su stakla koja štite oči od plave svjetlosti. Ugrađuju se 

u naočare sa ili bez dioptrije kao i sva druga i u velikoj mjeri sprečavaju blještavilo i odmaraju 

oči. [5] 

Vrijeme provedeno za računarom, telefonom i drugim pametnim uređajima mogu biti 

glavni faktor kratkovidosti. Program zdravstvenog ponašanja koji ima za cilj povećanje 

provođenja vremena na otvorenom a manje provođenje vremena gledajući ekran, može u 

velikoj mjeri spriječiti nastanak miopije. Sprečavanjem progresije miopije, samim tim se 

sprečavaju i bolesti povezane sa patološkim komplikacijama miopije. [5] 
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Rad na blizu i preventivno odmaranje očiju 

 

 

Refrakcione anomalije predstavljaju najčešći uzrok slabog vida. Među njima najviše 

zastupljena refrakciona anomalija je kratkovidost ili miopija. Genetika, način života I 

prekomjerni rad na blizu glavni su uzroci nastanka kratkovidosti. Rad na blizu i takav način 

života naučnici su nazvali “život u kutiji”. “Kutiju” predstavljaju stan, kancelarija, restoran, 

prodavnica, automobil, TV, računar, itd. [5] 

U životnim sredinama gdje ljudi vrijeme provode uglavnom u radnom prostoru i upućeni 

su na bliske predmete, dosta je češća pojava refrakcione greške kratkovidosti. Međutim u 

seoskim sredinama koje nude prirodan pogled i široke horizonte to je dosta rjeđi slučaj. [6] 

                   U slučaju da način života ne može da isključi višečasovno gledanje u ekran pametnih 

uređaja, postoji nekoliko stvari koje bi bile od pomoći u tom slučaju. Kada gledamo u ekran 

savjetuje se da što više trepćemo. Gledanjem ekrana naše oči se suše, samim tim kada smo 

fokusirani na pametni uređaj često zaboravimo da trepnemo. To bi svakako bila jedna dobra 

navika tokom gledanja ravnog ekrana. Takođe stalni fokus na računar ili mobilni telefon čini da 

nesvjesno primaknemo uređaj, što nikako nije dobro. Trebali bi na što daljoj udaljenosti da 

držimo te uređaje kada ih koristimo. [5] 

                   Još jedna stvar koja  bi dosta pomogla pri odmaranju očiju je da pravimo pauze 

tokom korišćenja pametnih uređaja. Svakih recimo 20 do 30 minuta bi trebali napraviti pauzu i 

gledati što udaljeniju tačku u našoj sredini. Sam taj fokus na što udaljenije predmete, posle rada 

na računaru nama odmara oči. [5] 
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ANKETNO ISTRAŽIVANJE 

                    Radi prikupljanja podataka o ponašanju populacije i poštovanju mjera prevencije 

usljed sprečavanja slabljenja vida sprovedeno je anketno istraživanje. Anketno istraživanje je 

sprovedeno u oktobru mjesecu pod nazivom „Istraživanje preventivnog ponašanja u cilju 

sprečavanja slabljenja vida kod odraslih osoba“. Anketa je kreirana u „Google Form“ obliku i 

proslijeđena u više Fejsbuk grupa gdje voljni su članovi mogli da popune upitnik. Grupe koje su 

korištene za prikupljanje odgovora su: Menza Novi Sad, Studentski dom „Slobodan Bajić“, 

Izdavanje stanova Novi Sad. Ukupan broj ispitanika bio je 106. 

 

METOD ISTRAŽIVANJA 

                   U ovom delu biće obrađene cjeline kao što su: predmet istraživanja, cilj istraživanja, 

hipoteze, uzorak i instrument. Istraživanje je sprovedeno anonimno, a ispitanici su bili upoznati 

sa svrhom istraživanja kao i sa temom upitnika. 

                   Analizom anketnog istraživanja moći će se vidjeti svijest ispitanika i koliko su upoznati 

sa preventivnim mjerama koje se ne mogu svakodnevno čuti. 

 

Predmet istraživanja 

                   Predmet ovog istraživanja je da se utvrdi koliko populacija poštuje i upoznata je sa 

preventivnim mjerama u cilju da spriječi ili umanji gubitak vida kod odraslih osoba.  

 

Cilj istraživanja 

                   Cilj ovog istraživanja je da se prikupe informacije i predstavi da li ispitanici sprovode 

mjere prevencije u fazi očuvanja vida.  

 



9 
 

Hipoteze istraživanja 

Opšta hipoteza: Ispitanici su svesni važnosti preventivnih ponašanja za očuvanje vida 

Opšta hipoteza može se podijeliti na sljedeće podhipoteze: 

• Hipoteza 01 – Pol i starost utiču na percepciju važnosti vida u svakodnevnom životu i 

poslu. 

• Hipoteza 02 – Pol i starost utiču na percepciju statusa vida. 

• Hipoteza 03 – Pol i starost utiču na izvor informisanja o pregledu vida. 

• Hipoteza 04 – Korisnici su zadovoljni zaposlenima tokom vršenja pregleda 

• Hipoteza 05 – Pol i starost utiču na zadovoljstvo zaposlenima tokom pregleda. 

• Hipoteza 06 – Pol i starost utiču na učestalost korišćenja usluga optičarskih radnji 

• Hipoteza 07 – Pol i starost utiču na razlog neodlaska na kontrolu vida. 

  

Uzorak istraživanja 

U istraživanju je učestvovalo 106 ispitanika od čega su 56 osoba muškog pola (52.8%) i 

50 osoba ženskog pola (47.2%). Što se tiče starosti ispitanika najmlađa zabilježena starost je 15 

godina, a najstariji ispitanik je imao 87 godina, dok je prosječna starost 33,24. Mjesečna 

primanja iznad 1000e zabilježena su kod 5 ispitanika (4.7%), a najviše je bilo nezaposlenih 

ispitanika 32 (30.2%) (videti Tabelu 1).  
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Tabela 1. Tabelarni prikaz karakteristika ispitanika 

stepen obrazovanja broj % 

 srednja škola 53 50.0 

viša ili visoka 

škola/fakultet 
46 43.4 

magistar 5 4.7 

doktor nauka 2 1.9 

Total 106 100.0 

 

 

 

 

 

Instrument istraživanja 

Istraživanje je sprovedeno online, a anketa je formirana u „Google Form“ obliku. 

Anketna pitanja je osmislio autor uz pomoć i konsultacije sa mentorom. Anketno istraživanje se 

sastoji od ukupno 17 stavki grupisanih u 5 oblasti. 

Upitnikom su prikupljeni podaci iz oblasti: 

• Opšti podaci 

• Informisanosti i svijesti ispitanika o vidu 

• Učestalost korišćenja usluga optičarskih radnji 

• Zadovoljstvom zaposlenih prilikom pružanja usluga 

• Poznavanje preventivnih mjera 

 

 

mesečna primanja broj % 

 Nezaposlen/a 32 30.2 

do 250e 5 4.7 

251-500e 29 27.4 

501-750e 22 20.8 

751-1000e 12 11.3 

više od 1000e 5 4.7 

Total 105 99.1 
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Statistička obrada podataka 

Sve analize u okviru ovog projekta rađene su u programu SPSS 23.0. Korišćene analize su 

deskriptivna statistika, korelacije, t-test i ANOVA. 

 

Rezultati istraživanja 

U ovom dijelu će biti detaljno obrađeni rezultati koji su dobijeni nakon sprovođenja 

ankete. Na pitanje o bitnosti vida u životu i poslu kojim se bave ispitanicima su bili ponuđeni 

odgovori: 

1- Veoma nebitan 

2- Nebitan 

3- Nemam stav 

4- Bitan  

5- Veoma bitan 

Aritmetička sredina o bitnosti vida na skali od 1 do 5 je 4,448 što znači da ispitanici pridaju 

veliku važnost vidu u svakodnevnom životu. Na pitanje o načinu na koji su dostupne informacije 

ispitanicima o pregledu vida, imali su ponuđenih 6 odgovora (videti Tabelu 2). 

 

Tabela 2. Tabelarni prikaz o načinu dostupnih informacija o pregledu vida 

Na koji način su vam dostupne informacije o 

pregledu vida? broj % 

 TV 11 10.4 

Google 20 18.9 

Društvene mreže 10 9.4 

oftalmolog 22 20.8 

optičar/optometrista 42 39.6 

Total 105 99.1 

 Nedostajući 1 .9 

Total 106 100.0 
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Očekivano su dobijeni rezultati da se o pregledu vida ispitanici najčešće informišu kod 

optičara/optometriste i oftalmologa, kao i putem Google pretraživača. 

Na sledeće pitanje koliko ispitanici misle da imaju dobar vid ponuđeni su sljedeći odgovori: 

1- Veoma dobar 

2- Dobar 

3- Ne znam 

4- Slab 

5- Veoma slab 

Aritmetička sredina na skali 1-5 po mišljenju ispitanika koliko dobar vid imaju je 3,604. 

Primijetimo da sami ispitanici nisu previše zadovoljni sa vidom koji imaju. 

Na pitanja koliko često koriste usluge optičarskih radnji i da li su biti u posljednje dvije 

godine na očnom pregledu dobili smo sljedeće rezultate:  

 

Tabela 3. Tabelarni prikaz koliko često ispitanici koriste usluge optičarskih radnji 

Koliko često koristite usluge optičarskih radnji? broj % 

 Nikad nisam bio/la u optičarskoj radnji 17 16.0 

Manje od jednom godišnje 41 38.7 

Jednom godišnje 32 30.2 

Dva puta godišnje 7 6.6 

Više od dva puta godišnje 9 8.5 

Total 106 100.0 

 

Tabela 4. Tabelarni prikaz da li su ispitanici bili u posljednje dvije godine na očnom pregledu 

Da li ste bili u posljednje dvije godine na očnom pregledu? broj % 

 Ne 33 31.1 

Da 60 56.6 

Nisam siguran/a 12 11.3 

Total 105 99.1 

 Nedostajući 1 .9 

Total 106 100.0 
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Primjećujemo da 31.1% ispitanika nisu obavili očni pregled u posljednje dvije godine, a 

čak njih 16% nikada nisu bili u optičarskoj radnji što je svakako visoki procenat kada uzmemo u 

obzir da je osnovna mjera prevencije slabljenja vida upravo kontrola u vidu očnog pregleda 

(videti Tabele 3 i 4).  

Ukoliko ne idete redovno na kontrolu vida, koji su razlozi za to? Na ovo postavljeno pitanje 

ispitanici su najčešće odgovarali da je razlog za to nepostojanje optičarske radnje u blizini (videti 

Tabelu 5). 

Tabela 5. Tabelarni prikaz razloga zbog koga ispitanici ne idu redovno na kontrolu vida 

Ukoliko ne idete redovno na kontrolu vida, koji su razlozi za to? broj % 

 Nedostupan oftalmolog 9 8.5 

Nepostojanje optičarske radnje u blizini 33 31.1 

Ne želim da se kontrolišem, mislim da je to gubljenje 

vremena 
1 .9 

Neću da nosim naočare 5 4.7 

Nemam problem sa vidom 31 29.2 

Do sad nisam imao/la potrebe ali planiram 1 .9 

Nešto drugo 3 2.8 

Total 83 78.3 

 Nedostajući 23 21.7 

Total 106 100.0 

 

Pitanja kod koga su imali posljednji očni pregled i šta bi prije nosili u slučaju vršenja 

korekcije ispitanici su pružali manje više očekivane odgovore (videti Tabele 6 i 7). 

 

Tabela 6. Tabelarni prikaz kod koga su ispitanici imali posljednji pregled vida 

Kod koga ste imali posljednji pregled vida? broj % 

 Ne znam 30 28.3 

Oftalmolog 28 26.4 

Optometrista 46 43.4 

Total 104 98.1 

 Nedostajući 2 1.9 

Total 106 100.0 
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Tabela 7. Tabelarni prikaz šta bi prije izabrali da im je potreba korekcija vida 

Šta bi izabrali da treba da nose nešto 

za korekciju vida broj % 

 Neću da nosim ništa 14 13.2 

naočare 52 49.1 

kontaktna sočiva 40 37.7 

Total 
106 

100.

0 

 

Ispitivana je razlika po polu na određene stavove i nema većih razlika u razmišljanju 

ispitanika osim na pitanje da ocijene zadovoljstvo načinom rada optometriste prilikom pružanja 

usluga. Na ovo pitanje su osobe ženskog pola odgovarale da su daleko zadovoljnije prilikom 

pružanja usluga optometriste tokom vršenja pregleda u odnosu na osobe muškog pola  (videti 

Tabele 8 i 9). 

 

Tabela 8. Tabelarni prikazi razlika po polu 

 
Pol broj prosek 

standardna 

devijacija 

5. Koliko mislite da je vaš vid bitan u 

svakodnevnom životu i poslu kojim se 

bavite? 

Muški 56 4.411 .6544 

Ženski 
49 4.490 .7671 

7. Po vašem mišljenju, koliko dobar vid 

imate? 

Muški 56 3.661 1.1643 

Ženski 50 3.540 1.1988 

8. Koliko često koristite usluge optičarskih 

radnji? 

Muški 56 1.393 1.0032 

Ženski 50 1.680 1.2027 

12. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada 

oftalmologa prilikom pružanja usluga? 

Muški 46 4.304 .8398 

Ženski 38 4.500 1.0067 

13. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada 

optometriste prilikom pružanja usluga? 

Muški 52 4.327 .9229 

Ženski 46 4.696 .7851 
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Tabela 9. Tabelarni prikazi razlika po polu 

  t Sig.  

5. Koliko mislite da je vaš vid bitan u svakodnevnom životu i poslu kojim se 

bavite? 
-.570 .570 

7. Po vašem mišljenju, koliko dobar vid imate? .525 .600 

8. Koliko često koristite usluge optičarskih radnji? -1.340 .183 

12. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada oftalmologa prilikom pružanja 

usluga? 
-.971 .334 

13. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada optometriste prilikom pružanja 

usluga? 
-2.116 .037 

 

Ispitivali smo povezanost (uticaj) starosti sa važnošću vida, procenom kvaliteta vida i 

zadovoljstva oftalmologom i optometristom. Dobili smo rezultate da samo stariji procjenjuju da 

imaju lošiji vid odnosno postoji negativna korelacija između starosti i procjene kvaliteta vida 

(videti Tabelu 10). 

 

Tabela 10. Tabelarni prikaz stavova ispitanika po starosnim strukturama 

  Starost 

Koliko mislite da je vaš vid bitan u 

svakodnevnom životu i poslu kojim 

se bavite? 

Pearson Correlation -,063 

Sig. (2-tailed) ,526 

N 103 

Po vašem mišljenju, koliko dobar 

vid imate? 

Pearson Correlation -.294** 

Sig. (2-tailed) ,002 

N 104 

Ocijenite zadovoljstvo načinom rada 

oftalmologa prilikom pružanja 

usluga? 

Pearson Correlation ,036 

Sig. (2-tailed) ,747 

N 82 

Ocijenite zadovoljstvo načinom rada 

optometriste prilikom pružanja 

usluga? 

Pearson Correlation ,193 

Sig. (2-tailed) ,060 

N 96 
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Razlike o učestalosti korišćenja optičarskih radnji spram starosti ispitanika prikazane su 

Slikom 1. 

 

 

Slika 1. Grafički prikaz veze između učestalosti korišćenja optičarskih radnji i starosti ispitanika 

(0-nikad nisam bio/la u optičarskoj radnji, 1-manje od jednom godišnje, 2-jednom godišnje, 3-dva puta godišnje, 4-

više od dva puta godišnje) 

 

Zaključujemo da ispitanici starije životne dobi rjeđe koriste usluge optičarskih radnji što 

je logičan nastavak na dobijeni rezultat da su ispitanici starije životne dobi manje zadovoljni 

sopstvenim vidom (F=2.854, p<0.05).  

Testirali smo razlike u odgovorima o razlozima zbog kojih ne idu redovno na očni pregled 

spram starosti ispitanika i dobili rezultate (F=2.122, p=0.061) (videti Sliku 2). Možemo da 

primijetimo kako su ispitanici starije životne dobi navodili kao razlog zbog koga ne idu redovno 
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na kontrolu vida, taj što nemaju dostupnu optičarsku radnju u blizinI. Dok su se mlađi ispitanici 

izjasnili da je razlog taj što nemaju problema sa vidom. 

 

 

 

Slika 2. Grafički prikaz povezanosti razloga zbog kojih ispitanici ne obavljaju redovno očni 

pregled i starosti ispitanika 

 

                    Takođe imali smo otvorena pitanja kojim smo provjerili koliko ispitanici prije svega 

znaju o preventivnim mjerama u fazi sprečavanja slabljenja vida i koliko ih poštuju, kao i o tome 

šta bi trebalo po njihovom mišljenju uraditi da bi više osoba koristilo te mjere. Određeni 

procenat ispitanika ili nije uopšte odgovorio na ova pitanja ili su odgovorili sa „ne znam“, tako 

da se može smatrati da veliki broj ispitanika nije dovoljno upoznat sa nekim od preventivnih 
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mjera. Neki od odgovora koji su se često koristili su bili da bi kao preventivnu mjeru trebali što 

manje koristiti računare i mobilne uređaje, ali tih istih mjera su ispitanici odgovorili da se ne 

pridržavaju. Iz odgovora takođe smatramo da je edukacija u velikoj mjeri potrebna i da ispitanici 

smatraju da bi se to trebalo vršiti preko stručnih lica i društvenih mreža koje oni danas najviše 

koriste. 

 

Prihvatanje/odbacivanje hipoteza 

Hipoteza 01 koja se odnosi da pol i starost ispitanika utiču na percepciju važnosti vida u 

svakodnevnom životu i poslu kojim se bave se odbacuje zato što nismo dobili značajnije razlike 

prema polu i starosti ispitanika. 

Hipoteza 02 odnosi se na to da pol i starost utiču na percepciju statusa vida. Ova hipoteza se 

delimično prihvata jer smo naveli da stariji ispitanici po svom mišljenju imaju slabiji vid. 

Hipoteza 03 se odnosi na to da pol i starost utiču na izvor informacija o pregledu vida. Ova 

hipoteza se odbacuje zato što nema značajnih razlika u načinu informisanja. 

Hipoteza 04 je da su korisnici zadovoljni tokom vršenja pregleda zaposlenih i ova hipoteza se 

prihvata. 

Hipoteza 05 glasi da pol i starost utiču na zadovoljstvo tokom vršenja pregleda zaposlenih, ova 

hipoteza se delimično prihvata pošto postoje značajne polne razlika u slučaju optometriste. 

Hipoteza 06 se odnosi da pol i starost utiču na učestalost usluga optičarskih radnji i ova hipoteza 

se delimično prihvata jer je starost povezana sa učestalošću dok pol ne utiče na to koliko 

ispitanici učestalo posećuju optičarske radnje. 

Hipoteza 07 odnosi se da pol i starost utiču na razloge nedolaska na kontrolu vida. Ova hipoteza 

se takođe delimično prihvata pošto samo starost utiče na razloge dok u slučaju pola nema 

značajnog uticaja. 
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ZAKLJUČAK 

 

Provođenjem i analizom anketnog istraživanja postignut je cilj ovoga rada koji je bio da se 

istraži koliko odrasle osobe poštuju preventivne mjere u fazi sprečavanja slabljenja vida. 

Analizom je utvrđeno koliko se ispitanici pridržavaju tih mjera i koji su osnovni razlozi za 

nepoštovanje mjera. 

Analizom opštih podataka gdje smo postavljali pitanja o polu, starosnoj dobi, mjesečnim 

primanjima, stepenu obrazovanja, zaključili smo da je bio određen broj ispitanika za svaki 

ponuđeni odgovor. Održana je polna ravnopravnost kao i da ispitanici budu različite životne 

dobi.  

Analizom o načinu razmišljanja korisnika smo mogli uočiti neke vrlo zanimljive stvari. Neke 

od njih su da visoki procent ispitanika je odgovorio da po njihovom mišljenju nema toliko 

dobar vid. Jedan procenat ispitanika je odgovorio da nikada nisu bili u optičarskoj radnji, kao 

i da ne žele da nose naočare, što je svakako zabrinjavajući podatak. 

Analizom o navikama ispitanika mogli smo uočiti da dosta rijetko idu na kontrolu vida. Ovo 

je pokazatelj koji je opravdao sprovođenje ankete pod ovim nazivom. Visoki procent 

ispitanika (31.1%) nije uopšte bio na očnom pregledu u posljednje dvije godine. 

Može se reći da su ispitanici bili zadovoljni pružanjem usluga oftalmologa/optometriste 

prilikom pružanja usluga. Osnovni razlog kao mjeru prevencije su navodili upravo 

provođenje manje vremena pred pametnim uređajima, što je upravo jedan od razloga 

slabljenja vida. Ispitanici takođe smatraju da ishrana u velikoj mjeri utiče na razvoj i 

održavanje dobrog vida, što i jeste tačno.  

Analizom razloga nastajanja problema smo u velikoj mjeri ušli u srž problema i uvidjeli koji 

su osnovni razlozi. Otklonili smo sumnju da je način korekcije jedan od razloga zašto se 

ispitanici ne žele da idu na očni pregled. Jedan od problema jeste svakako i nepostojanje 

optičarskih radnji u oblastima iz kojih je bio jedan broj ispitanika.  
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Dobijeni rezultati ovoga istraživanja mogu dosta pomoći u kome smjeru treba ići kada je 

edukacija populacije sa upoznavanjem preventivnih mjera u fazi sprečavanja slabljenja vida 

u pitanju. Ovim mogu reći da se ispunio cilj ovog projekta, ukazali smo na neki od problema 

kao i uzroke nastajanja istih. Nadamo se da će na osnovu ovoga do sada istraženog o 

razlozima i nastajanju problema razvijati dalja situacija i upravo to biti tema nekog budućeg 

projekta. 
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PRILOZI 

 

ANKETA 

Postovani, 

Upitnik koji se nalazi pred Vama ispituje preventivno ponašanje u cilju prečavanja slabljenja 

vida kod odraslih osoba. Istraživanje se sprovodi radi prikupljanja podataka za izradu 

diplomskog rada. Istraživanje je anonimno, pa Vas molim da pružite iskrene odgovore. Svaki 

Vaš odgovor biće uvažen. Hvala! 

1. Pol 

-Muški 

-Ženski 

       2. Starost 

            ______ 

       3. Stepen obrazovanja: 

• Osnovna škola 

• Srednja škola 

• Viša ili visoka škola/fakultet 

• Magistar 

• Doktor nauka 

       4. Vaša prosječna mjesečna primanja: 

• Do 250e 

• 251-500e 
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• 501-750e 

• 751-1000e 

• Iznad 1000e 

• Nezaposlen/a 

5. Koliko mislite da je vaš vid bitan u svakodnevnom životu i poslu kojim se bavite? 

• Veoma bitan 

• Bitan 

• Nemam stav 

• Nebitan 

• Veoma nebitan 

        6. Na koji način su vam dostupne informacije o pregledu vida? 

• Putem TV reklama 

• Putem pretrage na Google 

• Putem društvenih mreža 

• Od oftalmologa 

• Od optičara/optometriste 

• Ostalo __________ 

  7. Po vašem mišljenju koliko dobar vid imate? 

• Veoma dobar 

• Dobar 

• Ne znam 
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• Slab 

• Veoma slab 

      8. Koliko često koristite usluge optičarskih radnji? 

• Nisam nikada bio/bila u optičarskoj radnji 

• Manje od jednom godišnje 

• Jednom godišnje 

• Dva puta godišnje 

• Više od dva puta godišnje 

9. Da li ste bili posljednje dvije godine na očnom pregledu? 

• Da 

• Ne 

• Nisam siguran/a 

       10. Ukoliko ne idete redovno na kontrolu vida, koji su razlozi za to? 

• Nedostupan oftalmolog 

• Nepostojanje optičarske radnje u blizini 

• Ne želim da se kontrolišem, mislim da je to gubljenje vremena 

• Neću da nosim naočare 

• Nemam problema sa vidom 

• Nešto drugo, šta?________ 

      11. Kod koga ste imali posljednji pregled vida? 

• Oftalmologa 
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• Optometriste 

• Ne znam 

12. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada oftalmologa prilikom pružanja usluga?  

1-5 

13. Ocijenite zadovoljstvo načinom rada optometriste prilikom pružanja usluga? 

1-5 

14. U slučaju potrebe vršenja korekcije vida, šta biste prije odabrali? 

• Naočare 

• Kontaktna sočiva 

• Neću da nosim ništa 

       15. Pored odlaska na pregled, koje još mjere sprečavanja slabljenja vida znate? 

               _______________________________________________________________ 

       16. Da li primjenjujete neke od njih i koje? 

              _______________________________________________________________ 

       17. Šta bi trebalo uraditi da bi više osoba koristilo preventivne mjere koje im se 

preporučuju? 

               _______________________________________________________________ 

 

Hvala Vam na odvojenom vremenu i trudu koji ste uložili! 
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OPTOMETRIJSKI KARTONI 

 

            Zbog pandemije virusa SARS-CoV-2 u školskoj 2020/2021 godini, student treće godine 

optometrije nisu bili u mogućnosti da obrade cjelokupnu praksu na fakultetu, pa je dovoljno da 

umjesto 30 optometrijskih kartona prilože 20 kartona. 
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